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1.  2/8 म्हर्जे ककती टक्के? 

उत्तर :-  2/8 = ?/100 

 2 x 100 = 8 x ? 

 ? = (2 x 100) /8 = 25 

 म्हर्ून, 25% 

2. 40% अपरू्णांकणत लिहण. 

उत्तर :- 40% = 40/100 = 2/5 (अशंणिण आणर् छेदणिण 20 ने भणगिे). 

3. 1/8 म्हर्जे ककती टक्के? 

उत्तर :- 1/8 = ?/100 

 1 x 100 = 8 x ? 

 ? =  100/8 = 12.5 

 म्हर्ून, 12.5% 

4.  21/28  म्हर्जे ककती टक्के? 

a) 25% 

b) 60% 

c) 75% 

उत्तर :- (c) कणरर् 21/28 = 3/4 (अशंणिण आणर् छेदणिण 7 ने भणगिे) आणर् 3/4 = 75%. 

5. 60% अपरू्णांकणत लिहण. 

a) 2/3 

b) 3/5 

c) 13/20 

उत्तर :- (b) कणरर् 60% = 60/100 = 3/5 (अशंणिण आणर् छेदणिण 20 ने भणगि)े. 
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6. एकण कलिगंडणच्यण 8 समणन फोडी केल्यण होत्यण. रणजने 25% कलिगंड खणल्िे, म्हर्जे त्यणने 
ककती फोडी खणल्ल्यण? 

उत्तर :- 25% = 1/4. म्हर्ून 8 चे 1/4 = 1/4 x 8 = 2. रणजने 2 फोडी खणल्ल्यण. 

7. 15% चे अपरू्णांकणत रूपणंतर करण. 

उत्तर :- 15% = 15/100 = 3/20 (अशंणिण आणर् छेदणिण 5 ने भणगि)े. 

8. एकण डब्यणत 20 पेन्सीिी आहेत. त्यणतीि 7 ननळ्यण आणर् बणकीच्यण कणळ्यण आहेत. ककती 
टक्के पने्सीिी कणळ्यण आहेत? 

उत्तर :– 7 ननळ्यण आहेत, म्हर्ज े20 -7 = 13 पेन्सीिी कणळ्यण आहेत. 

13/20 = ?/100  

13 x 100 = ? x 20 

? = (13 x 100) / 20 = 65. 

65% पेन्सीिी कणळ्यण आहेत. 

9. चूक की बरोबर त ेसणंगण. 6/24 = 25%. 

उत्तर :– बरोबर, कणरर् 6/24 = 1/4 आणर् 1/4 म्हर्जचे 25%. 

10. चूक की बरोबर त ेसणंगण. 30% = 10/30. 

उत्तर :- चूक, कणरर् 30% = 30/100 आणर् 30/100 आणर् 10/30 चे नतरके गरु्णकणर समणन 
नणहीत.  

30 x 30 = 900 आणर् 100 x 10 = 1000 हे समणन नणहीत. 

 

ककती उत्तरे बरोबर आिी? बऱ्यणच चुकण झणल्यण असतीि, तर वेबसणईट वर पढुीि धड ेबघण 
आणर् पनु्हण एकदण सोडवण – नक्की जमेि! 

 शकेडण अपरू्णांकणत लिहण 
 अपरू्णांक शकेड्यणत लिहण 
 तोंडी टक्केवणरी 

 


